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 لجنة الرياضيات –منطقة الزرقاء  –وكالة الغوث الدولية 

 

                                                                                                                                 

 التغذية الراجعة التقــويــــــــــم الزمن الاجراءات العلاجية الأهداف والنتاجات التعليمية المحدد فجانب الضع الفئة المستهدفة

 

 النسبيةمع الأعداد ج

 وطرحها

 

  أو  نسبيينيجد الطالب ناتج جمع عددين

 .طرحهما
 1تنفيذ ورقة عمل/

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

النسبية الأعداد  ضرب

 هاوقسمت

 

  أو  نسبيينعددين  ضربيجد الطالب ناتج

 .قسمتهما 
 2تنفيذ ورقة عمل/

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

 3تنفيذ ورقة عمل/ قتران من العلاقةيميز الطالب الأ  مفهوم الاقتران

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

المقطع السيني و المقطع 

 الصادي
   المقطع السيني و المقطع يجد الطالب

 الصادي للخط المستقيم
 32+ 4تنفيذ ورقة عمل/

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

جمع و طرح الحدود 

 الجبرية
   5رقة عمل/تنفيذ و الحدود الجبرية ويطرحهاالطالب  يجمع 

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

و  ضرب المقادير الجبرية

 قسمة حدين جبريين 

 

   في  حد جبرييجد الطالب ناتج ضرب

 .ثلاثة حدود من حدين أو مقدار جبري

   قسمة حدين جبريينيجد ناتج. 
 

 6تنفيذ ورقة عمل/

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

                                                                                                                                 



    

 2018/  2017لعام الدراسي ا                                                    الخطة العلاجية                                                                                 المدرسة :

 معلم المادة :                                                                                                                                                                                                                                                                                 العاشر  الصــــف :

 

 لجنة الرياضيات –منطقة الزرقاء  –وكالة الغوث الدولية 

 التغذية الراجعة التقــويــــــــــم الزمن الاجراءات العلاجية الأهداف والنتاجات التعليمية جانب الضعف المحدد الفئة المستهدفة

 

  محيط و مساحة المستطيل

 

  يجد الطالب محيط المستطيل 

   يجد الطالب مساحة  المستطيل. 
 

 7تنفيذ ورقة عمل/

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

 المتباينة الخطية
  لب مجموعة حل المتباينة الخطيّة يجد الطا

 متغيرّ واحد.ب
 8تنفيذ ورقة عمل/

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

 4تنفيذ ورقة عمل/ بيانياً. الخط المستقيم يمثلّ الطالب    الخط المستقيم

 

 حظة حلول الطلبةملا

 

 الدائرة
    و يعرّف القطر و نصف القطر والوتر

 لدائرة ويعينّها.القوس 
 9تنفيذ ورقة عمل/

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

 نظرية فيثاغورس
   يطبقّ الطالب نظرية فيثاغورس لايجاد

طول ضلع مجهول في مثلث قائم 

 الزاوية.

 10تنفيذ ورقة عمل/

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

 وع زوايا المثلثمجم
    يجد الطالب قياس زاوية مجهولة في

 مثلث إذا علمت فيه زاويتين.
 11تنفيذ ورقة عمل/

 

 ملاحظة حلول الطلبة
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 الضلعين المتطابقالمثلث 
    ويجد  الضلعين المتطابقيصف المثلث

قياس زوايا مجهوله فيه ضمن معطيات 

 كافية

 12تنفيذ ورقة عمل/

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

 13تنفيذ ورقة عمل/ مثلثين معلومين. تشابهيحدد الطالب حالة     المثلثات  تشابه

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

 تطابق المثلثات 
    يحدد الطالب حالة تطابق مثلثين

 معلومين.
 14تنفيذ ورقة عمل/

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

 15ذ ورقة عمل/تنفي يحل الطالب المعادلة الخطية بمتغير واحد   المعادلة الخطية

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

لتين خطيّتين دحل معا

 بمتغيرين 
    يحل الطالب نظام مكوّن من معادلتين

 خطيتين بمتغّيرين.
 16تنفيذ ورقة عمل/

 

 ملاحظة حلول الطلبة
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 معادلة الدائرة
    يميز الطالب الصورة العامة لمعادلة

 الدائرة
 17تنفيذ ورقة عمل/

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

 18تنفيذ ورقة عمل/ .يحل الطالب المعادلة التربيعية     حل المعادلة التربيعية

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

  محيط و مساحة المثلث

 

  يجد الطالب محيط المثلث 

   يجد الطالب مساحة  المثلث. 
 

 19تنفيذ ورقة عمل/

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

 النسب المثلثية
    الطالب قيمة جا ، جتا ، ظا  زاوية يجد

 حادة في مثلث قائم الزاوية.
 20تنفيذ ورقة عمل/

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

 21تنفيذ ورقة عمل/ مثلثاً قائم الزاوية .الطالب  يحل    حل المثلث

 

 ملاحظة حلول الطلبة
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زوايا الارتفاع 

 والانخفاض 
   22ذ ورقة عمل/تنفي يحدد الطالب زوايا الارتفاع والانخفاض 

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

 المستوى البياني

   يعين الطالب نقطة معلومة في المستوى

 البياني .

  يحدد الطالب إحداثيات نقطة في المستوى

 البياني .

 23تنفيذ ورقة عمل/

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

 ميل الخط المستقيم

    يجد الطالب ميل الخط المستقيم إذا عُلمت

 هنقطتين علي

   يجد الطالب ميل الخط المستقيم إذا عُلمت

 معادلته.

 24تنفيذ ورقة عمل/

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

 الهندسة الاحداثية

   يجد الطالب المسافة بين نقطتين عُلمت

 احداثياتهما.

  يجد الطالب احداثيا نقطة منتصف قطعة

 مستقيمة.

 25تنفيذ ورقة عمل/

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

بي للجداول الوسط الحسا

 التكرارية 
    يحسب الطالب الوسط الحسابي في جدول

 تكراري 

 26تنفيذ ورقة عمل/
 

 

 ملاحظة حلول الطلبة
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الوسط الحسابي للجداول 

 التكرارية ذي الفئات
    يحسب الطالب الوسط الحسابي في جدول

 تكراري ذي فئات
 27تنفيذ ورقة عمل/

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

 مقاييس التشتت
    يحسب الطالب المدى والانحراف

 .المعياري لقيم مفردة 
 28تنفيذ ورقة عمل/

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

 29تنفيذ ورقة عمل/ يجد الطالب احتمال حادث معلوم.    احتمال الحادث 

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

 العمليات على الحوادث
    يجري عمليات المتممة و التقاطع

 والاتحاد والطرح على الحوادث.
 30تنفيذ ورقة عمل/

 

 ظة حلول الطلبةملاح

 

 النسبة المئوية
   يحوّل الطالب النسبة المئوية الى

 كسرعادي أو عدد عشري .
 31تنفيذ ورقة عمل/

 

 ملاحظة حلول الطلبة

 

 
                                     



 

 
 

 )     (العاشرالصف وكالة الغوث الدولية / منطقة الزرقاء التعليمية                                                                           مدرسة : 

     20التاريخ:    /    /                                 1ورقــة عـــمــل/                                                              الاسم:  
 

  وطرحها النسبيةجمع الأعداد  
 

 

 

 

 

 

 

  : جد ناتج ما يلي 

1) - 8  +3     = 2) - 12  +15  = 

3) -8 – 3      = 4) 12 – 16     = 

5) 24 – 34   = 6) 15  +- 16   = 

7) -23  +3    = 8) 15 -  -3      = 

9) -23 - - 16  = 10) -50  +90    = 

11) 90 -  70    = 12) 15  +-15    = 

13) -3.5  +0.1  = 14) -9 -  - 9      = 

15) 17  +- 15 = 16) - 1.9  +- 0.8   = 

17) -3   +3    = 18) 32 – 49     = 

19) -6 – 6  = 20) 15 - - 18  = 

21) -2.4 - - 0.8 =  22) - 76  +80  = 

23)  0 - 15  = 

 

24) -1.8  +- 0.6  = 

25) -4

9
 – 

1

3
  = 

26) -7

12
  +

11

18
  =  

 

 

 (  لجمع عددين لهما الإشارة نفسها نجمع بدون اشارات ونضع الإشارة الموجوده.1: تذكيـر
 

 13 -=   3-+  8-مثال:                   
 

 (  لجمع عديدن مختلفين في الإشارة نأخذ الفرق بينهما ونضع إشارة الأكبر2             
 

 7=  2-+  9   ،          5-=  3+  7 -مثال:                    
 

                           -8  +9  =1              ،7  +-15  =- 8 
 

 ب -ب = أ +  -لأي عددين أ ، ب يكون  أ (3
 

 24=  15+  9=  15- - 9،      1-=  9-+  8=  9 – 8مثال:        

 لجمع /طرح عددين نسبيين نوحّد المقامات و نجمع/نطرح البسطين . (4



 1 
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  وقسمتها النسبيةضرب الأعداد  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 جد ناتج ما يلي : 

 

 

 

 1) 4 × - 2  = 2) 15 ÷  -3  = 

3) - 10 × - 2  = 4) - 16 ÷  4  = 

5) -15 ×  3  = 6) -100 ÷  -50  = 

7) -36 × - 1  = 8) -25 ÷  5  = 

9) -1 × - 1  = 10) 125 ÷  3  = 

11) 35 ÷  -1  = 12) - 18 × - 2  = 

13) - 4 ÷  4  = 14) - 4 ×  4  = 

15) -4 ÷  -4  = 16) -7.2 × - 0.2  = 

17) 3.5 ÷  -0.7  = 18) -3.6 × - 1  = 

19) 
- 

5

8
   ÷  

10

16
  = 

20) 11

14
  × - 

5

7
   = 

21) 
-

15

24
  ÷ (- 

10

16
  ) = 

22) 32

42
  ×  

28

64
  = 

 
 

 
 

    

 

 .عند ضرب أو قسمة عددين لهما نفس الإشارة فإن الناتج موجب(  1:  تذكيـر
 

      2=  3 ÷ 6  ،     2=  3- ÷ 6-،              18=  3 × 6،         18=  3 - ×6-مثال:                       
                 

 .الناتج سالبعند ضرب أو قسمة عددين مختلفين في الإشارة فإن (  2           

      2-=  3- ÷ 6  ،     2-=  3 ÷ 6-،           18 -=  3- × 6،         18 -=  3  ×6-مثال:                      
 

 

3    )
2

5
  ×

5

8
   =

2×5

5×8
   =

10

40
   =

1

4
  

       
3

7
    ÷

9

14
          =

3

7
    ×

14

9
   =

2×1

1×3
  =

2

3
  

2 

1 

1 

3 



 1 
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     20التاريخ:    /    /                                    3ورقــة عـــمــل/                                                              الاسم:  

 الاقتران

 

 

 

 

 
 

  ( 1تمرين)  :ّهاجد مجال ومدى كل منثم  تمثلّ اقترانا   العلاقات التالية أي بين : 
 

 ( {1-،  1( ، ) 2-،  0( ، )  4،  6( ، )  4-،  2-( ، ) 3،  5( ، )2،  4=  } ) 1ع   (1

 
 

 

 ( {5،  1( ، ) 1،  5( ،)0،  0( ، ) 4،  2-( ، )4،  2( ، )9،  1( ، )9،  3=  } ) 2ع   (2

 

 
 

 ( {15،  4( ، ) 1-،  2( ، )8،  3( ، )3،  2( ، ) 0،  1=  } )  3ع   (3

 

 

 
 ( {2،  5( ، ) 2،  0( ، )2،  2-( ، )2،  2( ، )2،  3=  } ) 4ع   (4

 

 
 

 ( {3،  2( ، ) 0،  1)  ( ،0،  0( ، ) 5،  0( ، )  2-،  0( ، ) 1-،  1=  } )  5ع  (5

 

 

 

 ( {0،  4-)  ( ،0،  9( ، ) 5،  0( ، )  2-،  1.3( ، ) 1-،  1: جد مجال ومدى الاقتران  ق = } )  (2تمرين )

 

 

 

 

 العلاقة التي تربط كل عدد بمربعه تمثلّ اقتران؟  : هل (3تمرين )

 

 

 

 : اكتب علاقة تمثلّ اقترانا . (4تمرين )

 

  الاقتران : هو علاقة تربط كل عنصر في المجال بعنصر واحد فقط في المدى.  • :  تذكيـر

 . تلك العلاقةمجال للأزواج المرتبة في العلاقة  الاولىنسُمى مجموعة كل العناصر   •            
 

 في العلاقة مدى تلك العلاقة . للأزواج المرتبة الثانيةنسُمى مجموعة كل العناصر  •            

. 
                 

 

 

 



 1 
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 تمثيل الخط المستقيم بيانياً

 

 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ( 3،  3-مستقيم يمر بنقطة الاصل و النقطة: ) 

 جد ميله . -

 

 

 معادلته .جد  -

 

 

 

 مثلّه بيانياّ . -

 

 جد المقطع السيني والمقطع الصادي للمستقيم . -     
 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

   :تذكيـر  
 المقطع السيني للخط المستقيم هو الاحداثي السيني لنقطة تقاطع المستقيم مع محور السينات .  •             

 المقطع الصادي  للخط المستقيم هو الاحداثي الصادي لنقطة تقاطع المستقيم مع محور الصادات .  • 

 ( :1-،  2( ، )1،  1) : مستقيم يمر بالنقطتين  مثال   

 . مثل المستقيم بيانياً -           

 جد المقطع السيني و المقطع الصادي للمستقيم -                       
 

 الميل =   -    : الحل     
1ص -2ص

1س -2س
   =

-1-1

 2-1
  =-2 

         

 معادلة الخط المستقيم :     -                   

 (1س - م)س =  1ص -ص                    

 (1-)س2-=  1 –ص                   

 3س  +2-ص =                   

 و نرسم خطًا مستقيمًا يمر بهما : ( 1-،  2( ، )1،  1)نقطتين مثل  لتمثيل المستقيم نحدد عليه -
 

    0      

 

- 

 

 

0 

 

 

 

 

 

 
 3، المقطع الصادي =   1.5المقطع السيني =   -     



 1 
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 المقادير الجبرية جمع و طرح

 

 

 

 

 

  أكتب المقادير التالية بأبسط صورة ممكنة : : تدريب 
 

 

 س 5=  س  7+ س2- ( 1   

 

س ص3(  2   
2
س ص5 - 

2  
س ص2-+ س ص = 

2 
 + س ص 

  

  أكتب المقادير التالية بأبسط صورة ممكنة:  تمارين : 

 
 

ص3  (2 = ص 3 +ص4 (1
2

ص5 - 
2

          = 

س2 (3
2

س9س +  5س +  – 
2

س3 (4 =          
3

ص
2

+ س
3

ص
2

س3- 
 

ص
2

          = 

ص2 (5
2

ع
3

ص ع2 +
2

س (6 =  3 – 
3

ص
7

س2 -
3

ص
7

 =         ل3 –س 5+  

ل ك + ص س7- (7
5

ص س – 
5
س7- (8 = ل ك7+  

4
س6 –

3
س –

2
 =  س  –

 1-، س = 2، س =  0نة ، ثم جد قيمته العددية عند س=أكتب المقدار التالي بأبسط صورة ممك : 

س + س4  
2
س2س +  – 

2
  +8 

 

 .الحدود الجبرية المتشابهة جمع/طرحيتم  ينجبري مقدارين جمع/طرحعند    -:  تذكيـر
 

 أس + ب س = )أ+ب( س  .     
 

 

 



 1 
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 و قسمة الحدود الجبرية ضرب المقادير الجبرية

 

 

 

 

 

 

  أكتب المقادير التالية بأبسط صورة ممكنة : : مثال 
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  أكتب المقادير التالية بأبسط صورة ممكنة:  تمارين : 
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  جد ناتج التربيع فيما يلي::   تمارين 

 
)س + ص( (1

2
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  : نستخدم القاعدة( 2لفك قوس من حدين مرفوع للأس ): تذكيـر
 

الثاني(   )الأول           
2 

 الثاني تربيع(  +   الثاني×الأول ×   2= )الأول تربيع 
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  مما يأتي كل مستطيل مساحة محيط و جد   : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ؟  سم ، جد مساحته 5سم ، اذا كان عرضه  44مستطيل محيطه 

 

 

 

 

 

 

 

             العرض × الطول  = المستطيل مساحة   • :تذكيـر  

             

  الطول + العرض(×)2 = المستطيل  محيط   •            

 الطول 

 العرض

 سم 13

 سم6 

 م 8

 م11
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 جد مجموعة حل المتباينات الخطيةّ التالية:  
 

 

 35   ≥س  7- (2 28 ≤س  7 (1

    

 38 <س 5 – 18 (4 21 <س 2+  9  (3

    

 15- >س  – 8 (6 35   ≥ 14س + 7- (5

    

 س4   ≥ 14س + 2 (8 2 -س 5   < 27 (7

    

 

 

 لا نقلب ) لا تتأثر( اتجاه المتباينة عند الإضافة أو الطرح.  • :تذكيـر  
 

 .الضرب أو القسمة بعدد موجبلا نقلب ) لا تتأثر( اتجاه المتباينة عند   •            
 

 .عدد سالبنقلب اتجاه المتباينة عند الضرب أو القسمة في   •            
 

س3-   حل المتباينة : جد مجموعةمثال               
 
 - 8 ≥  4  

 

 التطبيق على المثال الخطوة 

  إلى الطرفين( 8) بإضافة     12  ≤س 3- نجعل المتغير مع معامله في طرف والعدد الثابت في الطرف الآخر (1

2) 
طرفين على معامل س ) عند القسمة على عدد سالب نقلب نقسم ال

 اتجاه المتباينة(

س3-

 -3 ≤  
12

-3
  4-  ≥س               
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 رةــالدائ 

 

 

 

 

  

 

 

 

 
 

 للاجابة عما يلي الذي يمثلّ دائرة مركزها )م( اعتمد على الشكل المجاور :  
 

 

 سمّ ثلاثة انصاف اقطار(  1

 

 

 ( سمّ قطرا  2

 

 

 ( سمّ وترين مختلفين.3

 

 ( ارسم وتر ونصف قطر  للدائرة.4

 

 ئرة .( حدد القوس هـ و على الدا5

 

 

 

 

 

 

 

 

 الذي يمثلّ دائرة مركزها ) م( للاجابة عما يلي : الشكل المجاور اعتمد 
 

 ( سمّ جميع انصاف الاقطار المبينّة بالرسم. 1

 

 

 

 ( سمّ جميع  الأوتار المبينّة بالرسم.2

 

 

 

 ( سمّ جميع الأقطار المبينّة بالرسم.3

 

 

 حدد قوسين مختلفين على الدائرة . (4

 

  قوس  سم ، وعينّ عليها  وتر ، قطر ، ونصف قطر2ارسم دائرة نصف قطرها ،. 
 

 

 يمثلّ البعد الثابت نصف قطر الدائرة  ،  الدائرة :  مجموعة كل النقاط التي تبعد بعدا  ثابتا  عن نقطة ثابتة  •  :تذكيـر  

 و النقطة الثابتة تمثلّ مركز الدائرة.                
   

 الوتر : قطعة مستقيمة تصل بين نقطتين على الدائرة ، وإذا مرّ الوتر في المركز يسمى قطرا    •               
 

 نصف القطر )نق( : قطعة مستقيمة تصل بين مركز الدائرة  و أي نقطة على الدائرة.  •             

 القطر: الوتر المار بمركز الدائرة.  •             

 القوس : الجزء من الدائرة الذي يصل بين أي نقطتين عليها  •             
 

 م •
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  في كل مما يلي:  )س(  طول الضلع المجهولجد  
 

 

1)   

 

 

 

 

 

 

 

2)  

3)  

 

 

 

 

4)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جد طول الضلع  س ص في المثلث التالي:   •جد طول الضلع ب جـ  في المثلث التالي :                            •

                 

 

                                   

  
 

 

 

 

 سم  ، جد طول الضلع أجـ .1أ ب جـ مثلث قائم الزاوية في ب فيه  أب = ب جـ =   •

 

 مجموع مربعي الضلعين الآخرين الوتر في المثلث قائم الزاوية يساويطول  مربع • :تذكيـر  
   

 

 مجهول نستخدم القاعدة: ضلع غير الوتراذا كان  •                                    اذا كان الوتر مجهول نستخدم القاعدة: • 
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2
(الضلع الأول= ) 

2
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 جد قياس الزاوية المجهولة في كل من المثلثات التالية: (1

 

 

 
                                                                                                                              

 

 

        

 

 
 

 

 جـ ؟ >فما قياس    ˚ 65ب =  ،   ˚ 55أ =  أ ب جـ مثلث فيه   (2

 

         

 

 

 ص ؟ فما قياس   ˚ 100ع =  ،    ˚ 20س =  س ص ع مثلث  فيه   (3

 

 

 

 

 ما قياس الزاوية الثالثة؟،   ˚ 90مثلث مجموع زاويتين فيه (  4     
 
 
 
 

 ما قياس كل زاوية فيه؟ ،مثلث زواياه متساوية  ( 5     

 

 ˚180مجموع زوايا المثلث يساوي    : تذكيـر  
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 المثلث المتطابق الضلعين
 

             

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 قياس الزاوية المجهولة في كل من المثلثات التالية: جد (1
 

 

 
                                                                                                                              

 

 

        

 

 
 

 

 ؟أ  ،     جـ ،  فما قياس   ˚ 55=  ب >فيه أب = أ جـ  ،  أ ب جـ مثلث (2

 

         

 

 

 

 

 

   ˚ 53س =  ،  سم  6سم  ، ص ع =  5س ص ع مثلث فيه س ص = س ع =  (3

 في النقطة م ، جد : اانزل عمود من رأس المثلث على القاعده ولاقاه

 

 طول  ص م . ( أ

 
 

 ع . >قياس    ( ب

 
 قياس الزاوية ص س عجـ(  

 
               

 

 المثلث المتطابق الضلعين : هو مثلث فيه ضلعين متطابقين   : تذكيـر  

               زاويتي القاعدة في المثلث المتطابق الضلعين متساويتن 

               العمود النازل من رأس المثلث المتساوي الساقين على القاعدة ينصفها 
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   كل زوج من أزواج المثلثات التالية : شابهالتالتي تم الإعتماد عليها في اثبات  شابهالتبينّ حالة 

          

 

 

 

 

 

 

 شابهالتشروط                                                      شابهشروط الت    

1 - ...................................                            1-  .....................................            
2 -  ..................................                            2 -  ....................................               
3 -  ..................................                            3 -  ....................................               

  ............................: شابهالتحالة                                .........................شابه: التحالة    
 
 
 
 
 
 

       

                                                   شابهالتشروط                                                       

1- .................................... 

      2- ................................... 
     3- ................................... 
 ......................... :شابه التحالة      

 
       

 

 

 

 .متناسبة (  ثلاثة اضلاع1مثلثين :  تشابهحالات   • :تذكيـر  
 

 و زاوية محصورة بينهما.متناسبين (  ضلعين 2                                            
 

 زاويتين.  (3                                            
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  : بينّ حالة التطابق التي تم الإعتماد عليها في اثبات تطابق كل زوج من أزواج المثلثات التالية 

          

 

 

 

 

 

 

 شروط التطابق          شروط التطابق                                                

1 - ...................................                            1-  .....................................            
2 -  ..................................                            2 -  ....................................               
3 -  ..................................                            3 -  ....................................               

  ............................: حالة التطابق                               ......................... حالة التطابق   
 
 
 
 

 شروط التطابق                                                  شروط التطابق        

1  - .................................                              1- .....................................           
2 - ..................................                              2- .....................................               
3-....................................                              3- .....................................      

 ......................... :حالة التطابق                               ......................... :حالة التطابق  
 

       

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 (  ثلاثة اضلاع.1حالات تطابق مثلثين :   • :تذكيـر  
 

 (  ضلعين و زاوية محصورة بينهما.2                                            
 

 زاويتين و ضلع.  (3                                            
 

 وتر وضلع ) خاصة بالمثلثات قائمة الزاوية(  (4                                            
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 تطابق المثلثات

 دد المثلثات المتطابقة في الأشكال التالية مع ذكر السبب:ح 
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 : حل المعادلات الآتية وتأكد من صحة الحل 
 

 

 3-=  8س +  (2 11=   8 –س  (1

 4 -=  س 10 (4 5-= + س  4 (3
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      لحل المعادلة الخطية نجعل المتغير وحده في طرف و عدد في الطرف الآخر.          :  تذكيـر  
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 المعادلة الخطية 

 

 

 

 

 : حل المعادلات الآتية وتأكد من صحة الحل 
 

1) 
 

 8=   2س + 5
 

2) 
 

 س =  صفر2  -3

 13=  5س +  - (4 15=  7 –س 2 (3
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  1-س =  

  9( = 5 –)س 3 (10  4( = 1)س + 2 (9

 

     =  ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة 
 

 هي :   9س  =  3 – 12:  في التي تحقق المعادلة س قيمة    -1

 2- د( 2 جـ(  1 ب( 1- أ( 
 

 هي :   36(  =  1 -س 5) 4في التي تحقق المعادلة :  س قيمة    -2

 4 د( 2 جـ(  2- ب( 3 أ( 
 

 

 لحل المعادلة الخطية نجعل المتغير وحده في طرف و عدد في الطرف الآخر.               :  تذكيـر  
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 2ص = 3 -س  2   : حل النظام وتأكد من صحة الحل  

  5ص =  3س  + 5                                               
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2ص = 2س  +  3   : الي وتأكد من صحة الحلحل النظام الت  
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  صفر  9 -ص 6 -س 3  : حل النظام التالي وتأكد من صحة الحل =                                                           

    2س = 4 -ص 3                                                          
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 حقق المعادلتين معاً.ذي يال احداثيات الزوج المرتبايجاد  هو :مكوّن من معادلتين خطيتيننظام حل   •  :تذكيـر  

          

 والتعويضأ لحل نظام مكوّن من معادلتين خطيتين هناك طريقتين الحذف  •                                  
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  ؟ أي المعادلات التالية تمثل معادلة دائرة  : مثال 
 

 

س ( 1   
2
+ ص 

2
 0=  1 -ص  4س +8+  

  1-، ج =  2، ك =  4ل =        

 لة دائرةتمثل معاد    0<  21=  1- - 4+  16ج   =  –ل + ك       

 

س(  2   
2
+ ص 

2
 0=  15ص +  2 -س  6+  

 15، ج =  1-، ك =  3ل =        

 لا تمثل معادلة دائرة    0>  5-= 15 - 1+  9ج   =  –ل + ك       

 

 

  

  أي المعادلات التالية تمثل معادلة دائرة  ؟:  تمارين 
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2
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2
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 الصورة العامة لمعادلة الدائرة :  :  تذكيـر
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2
  0ك ص + ج = 2ل س + 2+  
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2 2 
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 المعادلات التربيعية التالية: حل  
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 مساحة المثلثمحيط و 

 

 

 

 

  

 
 

 

   : جد مساحة المثلثات التالية 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ؟ المجاور المثلث محيط ما 

 

 

 

 

 

  ؟ م9تطابق الاضلاع الذي طول ضلعه مالمثلث  محيطما 

 

 

مساحة المثلث =   • :تذكيـر  
1

2
 الارتفاع             ×القاعدة  × 

             

 مجموع أطوال ضلاعه  محيط المثلث =   •           

 

 القاعدة

 الارتفاع

 سم 5

 سم 12

 سم 7 سم 8

 سم 10

 سم 6

 سم 13

 سم 13

 سم 19

 سم 14

 سم 12



 1 
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     20التاريخ:    /    /                                     20ورقــة عـــمــل/                                                         الاسم:  

 النسب المثليثة

 

 

 

 

  

 

 
 

    2ص = 3 -س  2حل النظام وتأكد من صحة الحل  

  5ص =  3س  + 5                                               
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  :بالاعتماد على الشكل المجاور جد 
 

 جاس  =  (1

 جتاس = (2

  ظاس  = (3

 جاع   =  (4

 جتاع  =  (5

 ظاع  =  (6

 

 
 

  :بالاعتماد على الشكل المجاور جد 
 

 جا جـ  =   (1

 جتا جـ  =   (2

 ظا جـ  =  (3

 جا أ =  (4

 جتا أ =  (5

 ظا أ = (6

 

جيب الزاوية الحادة =    •  :تذكيـر  
طول الضلع المقابل للزاوية

طول الوتر 
.  

            

جيب تمام الزاوية الحادة =    •              
طول الضلع المجاور للزاوية

طول الوتر
 

 

ظل الزاوية الحادة =         •              
طول الضلع المقابل للزاوية 

طول الضلع المجاور للزاوية 
    

    

جـاهـ =               
المقابل

الوتر
،  جتاهـ =      

المجاور

الوتر
ظاهـ =  ،      

المقابل

المجاور
 

 

 المقابل

 المجاور

 الوتر

 هـ

 سم 13

 سم 12

 سم 5

 ص
 س

 ع

 سم 6

 سم8

 أ

 ب جـ
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     20التاريخ:    /    /                                     21ورقــة عـــمــل/                                                         الاسم:  

 حل المثلث

 

 

 

 

  
 

 المثلث المجاور :   حل :  مثال 
  

 

 

 نستخدم نظرية فيتاغورس لإيجاد الضلع المجهول :

)ج ب(
2
= )أ ج( 

2
)أ ب(  – 

2
 ( =17)

2
 – (8 )

2 

     =289 – 64  =225  

 .سم  15ج ب =  

 اوية المجهولة :نستخدم قاعدة مجموع زوايا المثلث لايجاد الز

 120 - 180( = 30+  90)  – 180أ =   
 

 

  ˚60أ =  

 حل المثلث هو : 

 17أ ج =  سم 15ج ب =  سم 8أ ب =  الاضلاع

 ˚30ج =  ˚90ب =  ˚60أ =   الزوايا
 

 

 

 
 

 ( حل المثلث المجاور1تمرين : ) : 
 

 

 

 

 

 

 

 

  ( حل المثلث المجاور2تمرين : ) : 
 

 

 

   

 

  حل المثلث هو ايجاد أطوال اضلاعه و قياسات زواياه .  •  :تذكيـر  
 

 

 سم 12

 سم 5

 ص
 س

 ع

 سم 6

 سم6

 أ

 ب جـ

 سم17

 ج

 أ

 ب

 سم8

30º 

63˚ 
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 العاشر)     (الصف           وكالة الغوث الدولية / منطقة الزرقاء التعليمية                                                              مدرسة : 
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 زوايا الارتفاع والانخفاض 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 تدريبات وتمارين:
 

 تم رصد قمة المنارة في الشكل المجاور من النقطة أ ،  أي مما يأتي  (1

 يعتبر زاوية ارتفاع المئذنة ؟      
 

 

  (    س                            ب(   ص      أ     

 

 جـ (     ع                             د (    ل  

 

 

 القارب في الشكل المجاور من قمة المنارة ، أي مما يأتيتم رصد   (2

 يعتبر زاوية انخفاض القارب؟     
 

 (    س                            ب(   ص       أ     

 

 جـ (     ع                             د (    ل  

 

 

 

 :مكملاً الجدول  في الشكل المجاور ) انخفاض، ارتفاع(حدد رقم الزاوية  و نوعها  ( 5
 

 رقم الزاوية نوع الزاوية 

   انظر من  هـ   إلى   د

   انظر من  جـ   إلى  هـ

   انظر من  هـ   إلى  جـ

   ن   د  إلى   هـانظر م

 

 

 .للأعلى لشخص ينظر الأفقي:  هي الزاوية المحصورة بين خط البصر والخط  زاوية الارتفاع  •  :تذكيـر  
 

 .للأسفللشخص ينظر  الأفقي:  هي الزاوية المحصورة بين خط البصر والخط لانخفاض زاوية ا  •             

                  
 

 

 
 

 

 ل

 

 ص

 س

 ع

 ل

 أ

 ب

 هـ

 د

 جـ

1 2 

3 
4 

5 
6 

7 

8 



    
  (     )العاشر الصف                                      وكالة الغوث الدولية / منطقة الزرقاء                                                     مدرسة :   

      ٢٠التاريخ:    /    /                                     ٢٣/لــمـــة عــقور                                                         الاسم:  

  المستوى الإحداثي
      مثل النقاط التالية على المستوى البياني المجاور  

  
  ) ٢- ، ١-جـ ( ،  ) ٢، ١-ب(  ، ) ١،  ٢أ(  
  
   )١-، ١(و  ،  )٢-، ٢،  هـ ( ) ٢،  ٢ -(د  
  

  ) ٠،  ٥)  ،  ك(٦،  ٠)  ، ي (٤-،  ٥ح (
  

  )٤،  ٢)  ، س (١-،  ٠)  ،  م(٠،  ٣-ل ( 
  

  )٠، ٠) ، ف (٣-،  ٣-)  ، ع ( ٦-،  ١ص (
  

  
  
  
  
    
  

  

    أكتب الزوج المرتب الذي يمثل كل  
  نقطة من النقط الآتية وسم الربع الذي تقع فيه  

  ، د ، هـ  ، و  ، ز ، ح ، ي ، ك  أ  ، ب ، جـ   
  

    
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  

 

  

 

 

 
 

 

   
 ح أ

ج
ـ

 د

ه
ـ

 ك

 ز

 ب

 و ي
٦- -٧  ٣- -٤ -٥  -٢  -١   ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١  

 
-٦  

-٥  

-٤  

-٣  

-٢  

-١  

 
١ 

٢ 

٣ 

٤ 

٥ 

٦ 

 

٦- -٧  ٣- -٤ -٥  -٢  -١   ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١  

 
-٦  

-٥  

-٤  

-٣  

-٢  

-١  

 
١ 

٢ 

٣ 

٤ 

٥ 

٦ 
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 ميل الخط المستقيم 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 تدريبات وتمارين:   
 

 .(  14،  6( ، ) 4،  2جد ميل المستقيم المار بالنقطتين )   (1

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 . (7-،  5جد ميل المستقيم المار بالنقطتين : نقطة الأصل و )   (2
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  17ص = 8 –س 4جد ميل المستقيم الذي معادلته   ( 33   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  2جد ميل المستقيم الذي معادلته  ص =   (454         
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 يمكن ايجاد ميل الخط المستقيم من خلال :   •  :تذكيـر  

نقطتين عليه حيث :  الميل =   ( 1              
 1ص – 2ص

1س – 2س 

 ، ويستخدم إذا اعطيت نقطتين على المستقيم.   

 

معادلة الخط المستقيم حيث : الميل =   (2
معامل س  -

معامل ص 
عطيت معادلة الخط المستقيم  ، ويستخدم اذا ا  

 .) أس + ب ص + جـ =  صفر( ويجب أن تكون بالصورة العامة
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 الهندسة الإحداثية 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 تدريبات وتمارين:   
 

 جد :  (  14،  6) ب( ، 10،  3) أ أذا كان   (1
 

 

 أبأ(  طول القطعة المستقيمة         

   

 

 

 

 أباحداثي نقطة منتصف القطعة المستقيمة  ب(      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (   جد : 4-،  6-(  ، جـ ) 3،  2-( ، ب) 4،  1أ ب جـ مثلث رؤوسه أ)   (2     
 

 أ(  أطول اضلاع المثلث.        

 

 

 

 

 

 

 ب( احداثيا منتصفات اضلاع المثلث.       

         
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  (  فإن : 2، ص 2( ، ب)س1، ص 1إذا كانت أ)س  •  :تذكيـر  
 

(1س -2س)=  أبطول القطعة المستقيمة   ( 1              
2
(1ص -2ص)  + 

2
 

 

)   احداثيا نقطة منتصف أب  هي   (2
2س +1س

2
    ،

2ص + 1ص

2
 ) 

 

                  
 

 

 و  •

 (1، ص 1)س أ

 (2، ص 2)سب 
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 )دون فئات(الوسط الحسابي للجداول التكرارية  

 

 

 

 

  

 

 

 
 

 

            . 15في اختبار نهايته العظمى من  طالب 20علامات الجدول التالي يمثلّ   (1تدريب )  
   

 14 10 5 2 العلامة

 2 8 7 3 التكرار
 

 .لعلامات الطلبةاحسب الوسط الحسابي   •  

 

 

 

  

 

 

 

 

 
 

 .لإيجار الشقة، جد الوسط الحسابي  شقة سكنية بالدينار 15لـ  قيمة الايجاريمثل الجدول التالي    (1تمرين)
                 

 100 90 80 70 قيمة الايجار

 1 7 5 2 التكرار    

 

 

 

 

 
 

             .لأوزان الأشخاصجد الوسط الحسابي  ،( شخصاً لأقرب كيلو غرام 40يبيّن الجدول التالي أوزان )     (2تمرين) 

 

 التكرار العلامة التكرار العلامة

2 3 23  =6 

5 7  

10 8  

14 2  

  20 المجموع

 85 80 75 70 65 50 فئات الأوزان

 6 7 8 9 6 4 التكرار

 

الوسط الحسابي للجداول التكرارية ذي الفئات =   •  :تذكيـر  
في تكرارتها القيممجموع حواصل ضرب 

مجموع التكرارات
   

 

حيث : مركز الفئة =                
الحد الأعلى للفئة +الحد الأدنى للفئة 

 2
 

 هيل حساب الوسط الحسابي نقوم بعمل جدول كما في التدريب الأول من ورقة العمللتس •ملاحظة              
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 الوسط الحسابي للجداول التكرارية ذي الفئات 

 

 

 

 

  

 

 

 
 

 

            بالدينار .الجدول التالي يمثلّ الدخل اليومي لخمسين عائلة   (1تدريب )  
   

 15 -13 12 - 10 9 - 7 6 - 4 الدخل/الفئة

 3 6 5 2 التكرار
 

 احسب الوسط الحسابي للدخل اليومي.  •  

 

 

 

  

 

 

 

 

 
 

 طفل في احد الإسكانات لأقرب سنة ، جد الوسط الحسابي لأعمار الأطفال. 20ع لأعمار يمثل الجدول التالي  توزي  (1تمرين)
                 

 12 -10 9 - 7 6 - 4 3 - 1 فئات الأعمار

 3 6 5 2 التكرار    

 

 

 

 

 
 

             .ن الأشخاصلأوزاجد الوسط الحسابي  ،( شخصاً لأقرب كيلو غرام 40يبيّن الجدول التالي أوزان )     (2تمرين) 

 

 التكرار مركز الفئة فئةمركز ال التكرار الفئات

4 – 6 3 4+6

2
   =5 35  =15 

7 – 9 2   

10 – 12 4   

13 – 15 1   

    المجموع

 84 - 80 79 – 75 74 – 70 69 – 65 64 - 60 59 – 55 54 – 50 فئات الأوزان

 5 9 10 3 6 5 2 التكرار

 

الوسط الحسابي للجداول التكرارية ذي الفئات =   •  :تذكيـر  
هامجموع حواصل ضرب مراكز الفئات في تكرارت

مجموع التكرارات
   

 

حيث : مركز الفئة =                
الحد الأعلى للفئة +الحد الأدنى للفئة 

 2
 

 لتسهيل حساب الوسط الحسابي نقوم بعمل جدول كما في التدريب الأول من ورقة العمل •ملاحظة              
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 ت )المدى ، الانحراف المعياري(مقاييس التشت  

 

 

 

 

  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

اذا كانت درجات الحرارة خلال أسبوع على النحو ( : 1) مثال  

             التالي :
   

                             9  ،11  ،12  ،8  ،10  ،7  ،13 

 

 .المدى ، الانحراف المعياري احسب   •  

 6=  7 – 13المدى = 

=  س
70
7

  =10 

 الانحراف المعياري = 
28
6

  ≈2,2 

 
 

 ، جد المدى و       17،  12،  18،  7،  16اذا كانت علامات خمس طلاب في اختبار الرياضيات على النحو :   (1تمرين)

  الانحراف المعياري .              

 

 

 

 

 

 

 

 

 ، جد   13،  17،  15،  16،  20،  12،  24،  19ات على النحو التالي : أشخاص بالسنو 8اذا كانت أعمار   (2تمرين)

 المدى و الانحراف المعياري .                
 

 

 

 

 

 2(س -)س س -س الدرجة 
 9 9-10 =-1 1 

 11 1 1 

 12 2 4 

 8 -2 4 

 10 0 0 

 7 -3 9 

 13 3 9 

 28 0 70 المجموع

 

 أصغر قيمة  –المدى )للقيم المفردة( = أكبر قيمة   •  :تذكيـر  

الانحراف المعياري )للقيم المفردة( =   •             
(
2

ن 1

سس 


  

 : الوسط الحسابي سن : عدد القيم ،                      

 من ورقة العمل المثالنقوم بعمل جدول كما في الانحراف المعياري لتسهيل حساب  • ملاحظة             
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 احتمال الحادث 

 

 

 

 
 

 { وكان : 1  ،2  ،4  ،6  ،9  ،14= }  Ω( إذا كان الفضاء العيني لتجربة عشوائية ما هو  1
 

 = }   {   5،  ح  Ω=   4{  ،  ح 14،  9،  6،  4،  2= }  3{  ،  ح4= }  2{  ،  ح 14،  9،  4= }  1ح      
    

 ( 5(  ،   ل)ح4(  ،   ل)ح3(  ،  ل)ح2(  ،  ل)ح1ل)ح  جد :     

 

 

 

 

 

 

 (  في تجربة رمي حجر نرد مره واحده جد : 2
 

 احتمال ظهور عدد زوجي.    أ(     

  5احتمال ظهور عدد أقل من  ب(    

 4احتمال ظهور عدد يقبل القسمة على  جـ(    

 

 

 

 ( { فضاء عيني لتجربة عشوائية ما 1  ،2( ، )3  ،1( ، )4 ، 4( ، )2  ،1( ، )3  ،4 ( ، )4  ،5= } ) Ωإذا كانت   ( 3

 ( {  ،  جد  ل)ح(5،  4( ، )1،  2( ، )2،  1ح = } )     

 

 
 

 احتمال :ما في تجربة سحب كرة من صندوق يحوي اربع كرات صفراء وثلاث كرات حمراء وكره بيضاء ، (  4
       

.   سحب كرة صفراء ( أ



 

  رة بيضاءسحب كب(     

 

 

  احتمال الحادث = • :تذكيـر 
عدد عناصر الحادث

عدد عناصر الفضاء العيني
،   بالرموز    ل)ح( =    

(ح)ع

(Ω)ع
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 العمليات على الحوادث

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 { وكان : 1  ،2  ،4  ،6  ،9  ،14= }  Ωإذا كان الفضاء العيني لتجربة عشوائية ما هو    (1تمرين)
 

 :{   14،  9،  6،  4،  2 = } 3{  ،  ح 6،  4= }  2{  ،  ح 14،  9،  4= }  1ح      
    

   جد :     

   2ح  - 1ح  (1

 2ح∩   1ح  (2

 2ح  1ح  (3

 3ح  1ح  (4

   3ح  - 1ح  (5

   1ح  - 3ح  (6

 3ح ∩ 1ح  (7

 

 ، ما هي عناصر:  2: ظهور عدد أكبر من  2: ظهور عدد فردي   ، ح 1أذا كان حفي تجربة رمي حجر نرد   (2تمرين)

  2ح  1ح( 4                      2ح∩   1ح( 3                      1ح -  2( ح2                2ح – 1(  ح1              

 

 فإن:   Ωحادثين في  2، ح 1اذا كان ح :تذكيـر 

 2موجودة في ح وغير 1:  العناصر الموجوده في ح  2ح  - 1ح  •           

 (2تقاطع ح 1) ح  معا   2ح و 1:  العناصر الموجوده في ح 2ح ∩ 1ح  •              

 (2ح اتحاد 1) ح  2ح أو  1:  العناصر الموجوده في ح 2ح  1ح  •              
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 العاشر)     (الصف          وكالة الغوث الدولية / منطقة الزرقاء التعليمية                                                              مدرسة : 
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 النسبة المئوية

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

  حوّل النسب المئوية التالية إلى كسور عادية  (1تمرين)

 

            1 )  36٪                                                          5   )7,5 ٪  

2)  8٪                                                           6   )19,5 ٪ 

3) 60٪                                                         7   )97 ٪  

4) 150٪                                                       8   )1٪  

 

 عشريةحوّل النسب المئوية التالية إلى كسور    (2تمرين)
   

             1   )67٪                                                      5  )33٪ 

2)  3٪                                                        7   )2٪ 

3) 80٪                                                      8  )50٪ 

4) 150٪ 

 

 ؟ ٪ 15  ما هو الكسر العشري المكافىء للنسبة المئوية(   1       (3تمرين)

 ؟  ٪180ما هو الكسر العادي المكافىء للنسبة المئوية    (2

 ؟ ٪ 7ما هو الكسر العشري المكافىء للنسبة المئوية    (3

 ؟  ٪70ما هو الكسر العشري المكافىء للنسبة المئوية   (4

 

  100:  90=   ٪ 90فمثلا      ٪  و رمزها 100النسبة المئوية هي نسبة عادية تاليها  • :تذكيـر 
 

=  ٪90فمثلاً    100النسبة المئوية بصورة كسر عادي مقامه  كتابة يمكن  •            
90

100
  ،  12٪ =  

12

100
 

=    ٪90كذلك يمكن تحويل النسبة المئوية إلى كسر عشري  فمثلاً   •           
90

100
   =0,90  

                  
 



 1 

 

 
 

 العاشر)     (الصف          وكالة الغوث الدولية / منطقة الزرقاء التعليمية                                                              مدرسة : 

     20التاريخ:    /    /                                   32ورقــة عـــمــل/                                                           الاسم:  

 الخط المستقيم  ميل و معادلة

 

 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تدريبات وتمارين:   
 

 (1-،  0(  ، ) 8،  3-معادلة المستقيم المار بالنقطتين ) ميل و جد   (1

 

 

 

 
 

  (1-،  1(  ، ) 3،  3-معادلة المستقيم المار بالنقطتين ) ميل و جد   (2     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1-،  5معادلة المستقيم المار بنقطة الاصل و النقطة ) ميل و جد   (3     
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (0،  2(  ويمر بالنقطة )  6-معادلة المستقيم الذي ميله ) جد   (4     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هو :  ( 2، ص 2)س ، (1، ص 1)سالخط المستقيم ) م ( الذي يمر بالنقطتين  ميل  •  :تذكيـر  

 م =                 
1ص -2ص

1س -2س
    

 (1س - م)س =  1ص -صهي     ( 1، ص 1معادلة الخط المستقيم الذي ميلهُ ) م ( ويمر بالنقطة )س  •           
 ( :1-،  2، ) (1،  1: مستقيم يمر بالنقطتين  ) مثال   

 جد ميل المستقيم . -          

  جد معادلة الخط المستقيم -          
 

 الميل =   -    : الحل     
1ص -2ص

1س -2س
   =

-1-1

 2-1
  =-2 

         

 معادلة الخط المستقيم :     -                   

 (1س - م)س =  1ص -ص                    

 (1-)س2-=  1 –ص                   

  3س  +2-ص =                   


